

印尼總統力促導入德國技職教育

駐印尼代表處派駐人員

印尼總統佐科威(Joko Widodo)近日前往德國訪問，強調此行特別前來德國瞭解「雙軌制」(dual system)的技職教育，藉以協助解決印尼所面臨教育及失業的問題。他認為德國所發展出這項「雙軌制」技職教育，重視訓練學生在企業實做，因此創造了政府、企業、學校及青年間多贏的局面。

佐科威總統特別前往西門子公司所建立的職業培訓中心參觀，目前一些歐盟國家已經實施德國的職業教育體系，來克服失業問題，而巴西、俄羅斯和美國也有興趣採行這項雙軌制培訓。

西門子公司職業培訓總監托馬斯(Thomas Leubne)表示，德國的雙軌制精神是有一套嚴謹的「訓練規範」，由公司、專業組織協會與政府取得共識，一同訂定訓練的架構和內容，以保證訓練內容都是符合業界所需的技術，學生畢業之後就可無縫銜接工作。

托馬斯強調讓學生到公司接受培訓，不只可讓學生技術提升，同時也學習如何在職場與他人社交互動，接收到最新的產業訊息及職場的規範。西門子職業培訓中心每年投資 1.87 億歐元，提供約 10,000 名額到德國各地 41 個職業培訓中心接受培訓，每年約有 2,000 位在西門子公司受雙軌制培訓的學生進入職場。

資料來源：2016 年 4 月 20 日 Jakarta Post, Page 1